



**FOTOGRAF
LUBOŠ
DVOŘÁK**
VÝSTAVA
„MOSTECKÉ SLAVNOSTI“
MĚSTSKÉ DIVADLO MOST
9.1. – 29.2.2024

Jan Schiller: „Bud‘me k sobě milejší“

ÚSTECKÝ KRAJ – Hejtman Jan Schiller poslal obyvatelům Ústeckého kraje do nového roku jednoduché, ale v této době důležité přání – abychom k sobě byli trochu milejší, uměli si naslouchat a respektovat i jiný pohled na svět. V tomto roce vstupuje krajská vláda do posledního roku svého volebního období. Co za sebou hejtman vidí, když se ohlédne a jaký bude letošní rok pro obyvatele Ústeckého kraje?

Pane hejtmane, co vidíte, když se ohlédnete tři roky zpátky?

Vidím spoustu dobře odvedené práce. Vidím investice, na které předchozí vedení kraje nemělo odvahu, vidím modernizované a stále se rozvíjející nemocnice, vidím dotace směřující tam, kde mohou opravdu pomoci. Důležité ale je, že Ústecký kraj je region s vizí a velkým potenciálem do budoucna, třeba ve využití vodíku.

Ze všech hejtmanů jste dostal asi nejvíc „naloženo“. Ničivé tornádo, covid, požár v Českém Svýcarsku, válka na Ukrajině a s tím spojená smrt vládních opatření. S čím jste bojoval, potažmo ještě bojujete nejvíc?

Pravdou je, že kromě práce pro kraj, kterou jsem měl v plánu, jsme se jako vedení museli postavit i úplně nečekaným výzvám. Za největší považují asi požár Českého Svýcarska. My-

slím, že mohu říci, že jsme to zvládli se ctí a s maximální snahou situaci řešit a pomoci potřebným. Co mě pak mrzí, je realita – jakmile z místa odjedou televizní štáby, všechny silné sliby a návrhy ministrů jsou okamžitě zapomenuté. Přitom ta lokalita potřebuje pomoc nastartovat právě teď.

Má hejtman vůbec v tak náročném období čas relaxovat? Pokud ano, prozradíte jak?

Alespoň nějaká forma relaxace je nezbytná, aby člověk nevyhořel. Vždyť pro některé lidi je hejtman jako taková poslední možnost pomoci. Obracují se na mě lidé s osobními příběhy a prosbami. Samozřejmě, kde je to možné, snažím se pomoci, někdy stačí i jen dobře poradit. No a odpočinek, v mém případě to je v dílně. Rád něco vyrobím vlastníma rukama a moc rád si na to koupím nějaké skvělé moderní nářadí.

str. 5



Vážení čtenáři, přeji Vám do nového roku vše nejlepší, hlavně hodně zdraví!

*Hejtman SK
Schiller*

PRO AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ SLEDUJTE WWW.HOMERLIVE.CZ



VELKÁ JÍZDA ZAČÍNÁ PRVNÍM KROKEM
**PŘIJĎTE SE PŘESVĚDČIT
NA TÝDEN HOKEJE**

Pro děti ve věku 4–8 let a jejich rodiče
Pro všechny děti bez rozdílu dovednosti bruslení
S sebou základní vybavení – brusle, helma, rukavice*

*Pokud nedisponujete zmíněným vybavením, obraťte se na pořádající klub s dotazem na možnost zapůjčení věcí na místě.

Pořádající klub: **MOSTEČTÍ LVI**
Termín akce: **16. 1. 2024 od 17:00**
Adresa stadionu: **Rudolická 1700, 43401 Most**
Blíže info: www.mostectilvi.cz

WWW.TYDENHOKEJE.CZ

Vážení čtenáři,
příští číslo
Homéru vyjde
26. ledna 2024.
Vaše redakce

BURZA AKVARISTŮ

MOST – Středisko volného času pořádá 20. ledna od 9 do 12 hodin akvarijní trhy. Vstupné 40 Kč dospělí, děti do 15 let zdarma.

O ZDEŇKU BURIANOVÍ

MOST – Mostecké muzeum zve 25. ledna od na přednášku: Zdeněk Burian - Život a dílo. Josef Hotový, který působí v Galerii Zdeňka Buriana a spravuje její sbírku v Zoo ve Dvoře Králové nad Labem, představí život a dílo vynikajícího malíře.



BIO SENIOR

MOST – Městská knihovna Most promítne 23. ledna od 14 hodin český dobrodružný film „Jak přežít svého muže“. Promítá se nejen pro seniory, vstupné 80 Kč.

Lanovka na hrad? Památkáři mají výhrady

MOST – K lanové dráze, kterou má v úmyslu od jezera Most na Hněvín vybudovat město, mají výhrady památkáři.

Město Most nechalo vloni zhotovit studii, která měla zjistit, zda lanovka od jezera Most na Hněvín je sci-fi, nebo reálný záměr. Ukázalo se, že realizace je technicky možná, i když závisí ještě na penězích. „Studii jsme nechali zhotovit hlavně proto, aby nám odpověděla, zda-li lanovku vybudovat na Hněvín vůbec lze a chtěli jsme mít v ruce i nějaký ekonomický předpoklad. Studie dopadla dobře a lanovka je zde možná. Nyní budeme vykávát, zda bychom nedosáhli na nějakou dotační výzvu,“ konstatoval před časem primátor Marek Hrvol s tím, že dotace na tuto akci je podmínkou. Město totiž nemá v plánu ze svých prostředků financovat tak nákladný projekt za 150 až 200 milionů korun.

Projekt lanové dráhy, konkrétně jedna z jeho částí se ale nezamlouvá památkářům. „Národní památkový ústav nevydal zamítavé stanovisko k vybudování lanové dráhy jako celku. Sporná část se týká umístění horní stanice, která se měla nacházet v blízkosti hradu Hněvín, a tudíž by výrazně zasáhla do archeologicky cenné lokality. Z hlediska NPÚ by byl návrh proveditelný ve chvíli, kdy by se horní stanice lanové dráhy přesunula níže, tj. mimo rozsah kulturní památky a archeologická naleziště,“ informovala pracovnice pro vztahy k veřejnosti Národního památkového ústavu Věra Brožová.

„Tuto záležitost se vedení města bude v nejbližších dnech zabývat,“ ubezpečila mostecká radní Jana Falterová Zudová. (nov)

Památkářům se nelíbí jedna z částí projektu na vybudování lanovky.



Městská knihovna Most zve na divadlo v kině:

JAK S MÁNIČKOU ŠILI VŠICHNI ČERTI záznam divadelního představení



SOBOTA 13. 1. 2024 - 9:30

Městská knihovna Most

Loutkové představení plné písniček z Divadla Spejbla a Hurvínka. „To je k uzoufání, nosit stále ty samé, staré a nemoderní šatičky,“ vzdychá parádívá Mánička a smutně si prohlíží své spolužáčky, pyšníci se modely podle poslední módy. Za jejich kamarádství a za krásné šaty by dala cokoliv. Od přání ke skutku není daleko, a tak se vydává do Dáblíc, rovnou do samotného pekla, kde šiji všichni čerti.

Záznam loutkové pohádky pro děti; 74 minut.

Vstupné 100 Kč.

Městská knihovna Most tel.: 476 768 819 www.knihovnamost.cz

Výstava bude končit

MOST – Už jen do konce ledna si můžete prohlédnout vystavené panely **Naučné cesty přesunu kostela Nanebevzetí Panny Marie.**

Panelová výstava autorky Věry Součkové je od předloňského února k vidění v objektu špitálu u kaple Svatého Ducha v Mostě. Panely zachycují proces přesunu a záchrany kostela Nanebevzetí Panny Marie. Výstava je přístupná zdarma. (nov)



Výstava v kapli Svatého Ducha je přístupná zdarma.

Fenomén Dusilová

MOST – Ve Studiu3 Ponte records (pod mosteckého knihovnou) vystoupí 24. ledna od 19 hodin Lenka Dusilová.

Mnoha cenami ověřená zpěvačka s fenomenálním hlasem, výjimečná osobnost české hudební scény, která se svou experimentální tvorbou dalece přesahuje obvyklé hudební standardy. Taková je Lenka Dusilová, jejíž koncert by si nejen její fanoušci neměli nechat ujít. Vstupné je 300 Kč. (nov)



Lenka Dusilová, která je považována za mimořádný úkaz české hudební scény, vystoupí v Mostě.

Linka 25 prodloužena

MOST – Všechny spoje linky číslo 25 od Nového roku v pracovní dny prodlouží svou trasu.

Ze současné konečné v Halasově ulici do Báňské ulice jede linka 25 ke zdravotnickému zařízení Sanatio. Vzhledem ke změně trasy je výstupní zastávka Halasova přemístěna z ulice Halasovy do ulice Báňské (naproti květině U Dvojčat). Umístění nástupní zastávky Halasova směr Kahan-Vtelnio zůstává beze změny. (sol)



Platba poplatků za odpad začala Nedoplatek se může vyšplhat až na dva a půl tisíce!

MOST – Po šestnácti letech se vrací pro Mostečany povinnost platit poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu. Poplatek mohou lidé zaplatit i po splátkách, nejpozději ale do konce roku 2024. Hned v prvních dnech nového roku byla pokladna mosteckého magistrátu v obležení.

V prvních dnech nového roku se v přízemí magistrátu tvořila fronta. Lidé přicházeli za odpad platit hotově. „Raději to zaplatím hned, než to nechávat na konec roku. Jsem ráda, že se dá platit i hotově,“ říká paní Hana, která bydlí poblíž lokality 100 a dodává: „Jen by mě zajímalo, zda budou za odpad platit i ti, co dělají největší nepořádek a s placením pokut si hlavu nelámou.“ Město na případné neplatce apeluje a je připraveno proti nim rázně zasáhnout. „V Mostě je bohužel určité procento lidí, u nichž se dá již podle zkušenosti předpokládat, že budou mít s platební morálkou problémy. Slibuji ale, že využijeme všech zákonných možností k vymáhání těchto poplatků,“ říká primátor Marek Hrvol. Neuhrazený poplatek se může navýšit až o dvojnásobek dlužné částky. Z 840 Kč se může vyšplhat až na 2 520 Kč! „Kdo bude dlužit, nejen že bude možné provést exekuci na jeho mzdu, účet či jiné pohledávky, ale takové osoby

nebudou mít šanci získat například městský byt nebo podporu při narození dítěte či jiné výhody a bonusy,“ upozorňuje primátor. Poplatek lze hradit během celého roku. Důležité je, aby celková výše poplatku byla zaplácena do 31. 12. každého roku.

Prostředky, které město od občanů vybere, chce zpět investovat do odpadového hospodářství a čistoty města. „Vybrané poplatky se využijí například na pořizování velkokapacitních nadzemních a polopodzemních kontejnerů na směsný i tříděný odpad, pořadí se za ně více odpadkových košů včetně chytrých lisovacích, zvýší se intenzita vývozu odpadu či zajistí větší čistota v okolí odpadových nádob,“ říká primátor.

Poplatek činí 840 Kč ročně pro fyzické osoby s trvalým pobytem v Mostě včetně dětí a vlastníků nemovitostí, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která je v Mostě. Kromě osob, které jsou z placení osvobozeny ze zákona, město navíc



Město slíbilo, že proti neplatícím odpadu rázně zakročí. Lidé současně doufají, že se tak stane i vůči těm, kteří neustále v ulicích města hromadí objemný nepořádek.

zbavuje této povinnosti osoby starší 65 let.

Kde a jakým způsobem lze poplatek uhradit?

Převodem na účet města nebo v pokladně magistrátu v hotovosti či platební kartou. Je připravena také platební brána s přístupem na Portál občana, která umožní bez registrace platbu uhradit zadáním čísla ob-

čanského či cestovního průkazu a e-mailové adresy. „V Portálu občana uživatelé též zjistí konkrétní údaje pro provedení platby, tedy svůj jedinečný variabilní symbol a číslo účtu, kam má být poplatek uhrazen. Platbu mohou uskutečnit i pomocí QR kódu. Odkaz na Portál občana je součástí webových stránek města Mostu od 1. 1. 2024,“ uvedla mluvčí mosteckého magistrátu Klára Vydrová.

(sol)

Situace v Dobnerovce je neúnosná, žijeme tu v lidských výkalech!

MOST – Na mosteckém zastupitelstvu vystoupila obyvatelka věžáku v ulici M. G. Dobnera. Informovala o zoufalé situaci v domě a žádala vedení města o pomoc s nepřizpůsobivými obyvateli.

Obyvatelka popsala těžkou situaci se soužitím zdejších lidí a nepřizpůsobivých. „Mám paralyzér, s kterým běhám po nocích po chodbách a soused, který dělá ochranku, to samé, a vyháníme ty lidi. Nevíme, jakým způsobem se k nám do domu dostávají. Bydlí tu i staří lidé, nemocní a jsme vystrašení. Nedávno tu běhal majitel jednoho z bytů s kladivem. Je otázka času, kdy se to úplně zvrtné a bude tu vymalováno na červeno. Lidé jsou tu opravdu naštvaní,“ upozornila Mosteckanka. „Žádám město, aby aspoň dvakrát za den dům prošly světlušky, co tu chodí po městě,“ žádala obyvatelka a dodala: „Nedávno mi přijela dcera z Anglie, a když to tu viděla, řekla, že to tu je horší jak ve squa-

tu. My tu žijeme v lidských výkalech! Situace je opravdu neúnosná. Slušní lidé se odsud stěhují, a to, co se tu děje, my neovlivníme, ani žádné společenství, které ani nelze dát dohromady. Já vás proto prosím a žádám, abyste nám nějakým způsobem pomohli.“

Primátor Marek Hrvol slíbil řešit tuto problematiku na společné schůzce zástupců města, výboru pro mapování a eliminaci negativních sociálních jevů a zástupců daného domu. „Všichni obecně víme, že to, o čem mluvíte, je velký problém i v dalších objektech a nástroje města jsou dosti omezené, ale určitě se pokusíme najít nějaké řešení,“ uvedl.

(sol)



Kdysi „dobrá adresa“ v Dobnerově ulici se změnila na nechvalně proslulou městkou část.

Olympijský tábor: Přihlášky se spouští!

MOST – Středisko volného času spustí v sobotu 13. ledna přihlášky na olympijské příměstské tábory na jezeře Most.

Přihlašování na olympijské příměstské tábory bude probíhat na www.svc-most.cz od soboty 13. ledna od 9 hodin a od pondělí 15. ledna v recepci Střediska volného času Most. Tábory jsou určeny pro děti od 7 do 15 let. Pořadatelem táborů, které se konají v rámci Olympijského festivalu na jezeře Most, je Český olympijský výbor.

Kapacita jednoho turnusu je 150 dětí. Po uzavření přihlášek budou děti pořadatelem rozděleny do skupin / oddílů podle věku. Další informace najdete na www.olympijskyfestival.cz. Bližší informace o olympijských táborech podá Radek Zavel na e-mailu: zavel@olympic.cz nebo na tel: 608 276 257.

(nov)

1. turnus:
po – pá 29. 7. – 2. 8. 2024
2. turnus:
po – pá 5. 8. – 9. 8. 2024

OLYMPIJSKÉ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

V rámci Olympijského festivalu prožijí děti malou olympiádu každý den. Užijou si olympijské i neolympijské sporty, potkají stauné sportovce, zažijí neopakovatelnou atmosféru a získají analýzu svých sportovních předpokladů. Klídkovou část programu zaplní speciálně vytvořená interaktivní vzdělávací zóna věnovaná olympismu. Straus a pitný režim bude součástí programu.

Místo: Jezero Most
• Pro děti od 7 let (učetně) do 15 let
• 1. Turnus: po-pá 29. 7. – 2. 8. 2024
• 2. Turnus: po-pá 5. 8. – 9. 8. 2024



Jeden za všechny,
všichni na Olympijský festival!



Máte nápady? Posílejte je už teď!

MOST – Mostečané už nyní mohou posílat návrhy a nápady, jak vylepšit město Most. Participativní rozpočet, tedy projekty, které navrhnou sami občané a platí město, se totiž nově spouští už nyní od ledna.

Letošní pátý ročník právě začal a přináší několik změn. „Jednou ze změn je navýšení rozpočtu a změna harmonogramu,“ uvedla mluvčí mosteckého magistrátu Klára Vydrová a dodává: „Návrhů může být pochopitelně více. Termín pro jejich podání je do 15. února 2024!“

Rozpočet pro letošní participativní rozpočet byl navýšen na 4 mil. Kč. Částka bude rozdělena na dvě části: 700 tis. Kč je určeno pro projekty, které mohou posílat senioři, tedy osoby v domovech pro seniory, a 3,3 mil. Kč pro občany města bez rozdílu.

Navrhnout projekt má šanci každý občan města starší 15 let. Stačí vyplnit formulář na www.hejbnimostem.cz a doložit přehled odhadovaných nákladů. „Kdo nemá možnost vyplnit dotazník on-line, může po předchozí domluvě navštívit kontaktní místo koordinátorky projektu, Jitky Hejdukové, v prvním patře magistrátu, dveře č. 115,“ říká mluvčí. Místem realizace ná-

vrhu musí být veřejný prostor, tedy pozemek nebo budova ve vlastnictví města Mostu. Finanční náročnost jednoho projektu nesmí přesáhnout 1,6 mil. Kč včetně DPH, v seniorské části částka nesmí být vyšší než 0,7 mil. Kč včetně DPH. „Návrhy pro seniorskou část nemusejí být pouze investičního charakteru, ale může se jednat i o vzdělávací akce či workshopy,“ upřesňuje Klára Vydrová.

Odborná komise ve druhé polovině února vyhodnotí, které projekty budou předány k veřejnému hlasování. „Vyřazeny budou ty, které nespĺňují pravidla nebo nejsou v souladu se strategickým či územním plánem. Hlasování o projektech je naplánováno na první polovinu března a proběhne opět prostřednictvím Mobilního rozhlasu,“ říká mluvčí. Hlasovat mohou i ti, kteří nemají přístup k internetu, a to opět za pomoci koordinátora. Je ale potřeba mít u sebe občanský průkaz a mobilní telefon. (sol)



Máte nápady? Hejbněte Mostem

Víte jak zlepšit své okolí?

Přijďte se k nám a dejte svým nápadům šanci stát se skutečností!

Podávat návrhy můžete do 15.2.2024

www.hejbnimostem.cz



Otázka pro...

mluvčího Správy železnic Jana Nevoly

V hale vlakového nádraží v Mostě, v části příjezdů, probíhá rekonstrukce. Část plochy je zatarasena bedněním s upozorněním na použití jiné cesty k nástupišti. O jaké úpravy se jedná, jsme se zeptali mluvčího Správy železnic Jana Nevoly.

„Správa železnic v příjezdové hale mosteckého nádraží vyměňuje eskalátor za výtah. Pohyblivé schody byly v poruše a za hranici životnosti. Instalaci výtahu jsme zvolili také proto, že jeho provoz umožní bezbariérový přístup z haly na první nástupiště. Máme ale před sebou kompletní rekonstrukci budovy, nástupiště a kolejí, kterou plánujeme v letech 2027 – 2029. Ta by měla podmínky cestujících na nádraží ještě dále zlepšit. Práce by měly skončit na konci února 2024 a provádí je firma KONE. Náklady na instalaci výtahu činí 2,4 mil. Kč.“ (nov)

hu jsme zvolili také proto, že jeho provoz umožní bezbariérový přístup z haly na první nástupiště. Máme ale před sebou kompletní rekonstrukci budovy, nástupiště a kolejí, kterou plánujeme v letech 2027 – 2029. Ta by měla podmínky cestujících na nádraží ještě dále zlepšit. Práce by měly skončit na konci února 2024 a provádí je firma KONE. Náklady na instalaci výtahu činí 2,4 mil. Kč.“ (nov)



Seniory v Mostě pivozí dva Maxíky, druhý vůz bude na elektriku

MOST – V létě budou mostecké silnice brázdit dva Taxíky Maxíky.

Na pořízení druhého taxíku přispěla 350 tis. Kč Nadace Charty 77 a dalších 301 tis. Kč město získá z Národního programu životního prostředí. Vozidlo bude na elektrický pohon a bude dodáno v červnu.

Taxík Maxík není Mostečanům neznámý. Do místních ulic vyjíždí již šest let. Službu financuje město Most a díky tomu ji mohou mosteckí senioři a hendikepovaní využívat za zvýhodněnou cenu. Provoz zajišťuje dopravní podnik. „Za šest let provozu Maxík naježdil zhruba sto ti-

síc kilometrů a přepravil téměř 18 tisíc osob. Lidé jej nejčastěji využívají na cesty do nemocnice a zdravotních středisek. O službu je v Mostě velký zájem, a to je i důvod, proč město pořizuje další vozidlo,“ uvedla mluvčí mosteckého magistrátu Klára Vydrová.

Služba je určena výhradně občanům města Mostu a poskytována na jeho území (Most, Čepirohy, Rudolice, Souš, Starý Most, Veledubice a Vtelno) seniorům ode dne 70. narozenin nebo zdravotně hendikepovaným. Zvýhodněná cena činí



Taxík lze objednat na čísle 778 767 676 nebo na: taxikmaxik@dpmost.cz, nejméně jeden pracovní den předem. Maxík poskytuje své služby ve všední dny od 7 do 15 hodin. První jízda začíná v 7.15, poslední ve 14.15 hodin.

40 Kč. S přepravovaným seniorem může jet jedna osoba jako

doprovod také za zvýhodněné jízdné. (sol)

Napsali jste nám...

Co je zadarmo, toho si často nevážíme

Tahle lidská moudrost mě napadla, když jsem se dozvěděl, že zastupitelé/radní města Mostu rozhodli o platbě za odvoz komunálního odpadu, a to od 1. ledna 2024. Poplatek byl stanoven na 840 korun na rok a osobu. Po „nulové“ roční platbě, která trvala od roku 2007 (mnohá města nám to záviděla), se může zdát, že to je suma nepřiměřená. Je to prostě trochu moc. Ale každý, kdo sleduje alespoň trochu vývoj ekonomii-

ky - ceny energií a práce, nárůst množství odpadů, náklady na modernizaci jejich sběru apod. - musí uznat, že „mít to zadarmo“ je stav nadále neudržitelný. Za pozitivní považuji fakt, že od plateb jsou osvobozeni některé skupiny osob ze zákona a v Mostě osoby nad 65 let. Snad neuškodí trochu matematiky a příklad: Celková suma je dělitelná dvanácti, je proto možná nastavit si pravidelné měsíční platby. Čtyřčlenná rodina (2 dospělí a 2 děti) dohromady ročně zaplatí 3 360 korun, což je 280 korun měsíčně, u tříčlen-

né rodiny vychází měsíční splátka na 210 korun. Myslím si, že tato „suma“ stojí za to mít větší frekvenci odvozů z kontejnerů, kvalitnější úklid kolem nich, možná jejich větší počet, prostě čistější město. Je to totiž NAŠE město...!

V této souvislosti mě ještě napadá, že o čistotu kolem kontejnerů, by se měl trochu starat každý jeho uživatel. Většina z nás ví, jak to často vypadá - přeplněné kontejnery s papírem a plasty (a přitom stačí jen tu „moji“ krabici a láhev trochu zmáknout), odhozený odpad

na zem (ne vždy jen pro nepřehlednost) a také uzavírání kontejnerů(!), což obnáší jen chytit víko na správné straně a „zatahnout“!

Co si myslím o takových lidech. se nehodí do tohoto článku, ale když jsem se jednou zeptal muže, proč kontejner po odhození odpadu nezavřel, podíval se na mě s podivem v očích. Já mu pohled vrátil a on nakonec kontejner zavřel. Do nového roku přeji čistější město, které je skutečně naše...!

Tomáš Zálešák

Krátce z Mostu

Nové autobusy v Mostě i Litvínově

MOSTECKO – Dopravní podnik pořídil koncem uplynulého roku další 4 nové autobusy. Jsou to standardní typy autobusů SOR, které dopravce již poněkolkáté nakupuje. Autobusy budou nasazeny do provozu v lednu. Do nových vozidel se totiž musel instalovat nový informační a odbavovací systém. Novinkou je, že autobusy jsou plně klimatizované. Budou se jimi moci svést cestující jak v Mostě, tak i v Litvínově.

Strážníci obléknou protiúderové kombinézy

MOST – Pořádková jednotka mosteckých strážníků dostala v novém roce díky dotaci od Ústeckého kraje dvacet nových protiúderových kompletů. „Komplet obsahuje chránič trupu, paží, holení, stehna a klínu. Je odolný vůči úderu a bodným zbraním. Chránič strážníky před poraněním či vážnou újmou na zdraví způsobenou úderem útočnicka různými předměty, např. železnou tyčí, dřevěnou latí, kopem útočnicka nebo nárazem předmětů s vysokou kinetickou energií, např. hrozenou dlažební kostkou,“ uvedl ředitel mosteckých strážníků Jaroslav Hrvol. Jednotka se ve spolupráci se speciální pořádkovou jednotkou Policie ČR účastní ostrahy rizikových sportovních utkání, dohledů při průjezdech sportovních fanoušků městem, zejména na nádraží ČD, demonstrací a pochodů různých radikálních skupin a hnutí. Jednotka ale nastupuje i do jednorázových akcí, např. při nočních kontrolách barů a diskoték, kontrolách a mapování pohybu zavadových osob na území města apod.



Vydají vám už jen „malý techničák“

MOST – Od ledna 2024 při přihlášení silničního vozidla do registru silničních vozidel vydá magistrát pouze jeden doklad k silničnímu vozidlu, a to tzv. malý technický průkaz. Také při jakémkoliv změně na registru vozidel bude vydán pouze tento doklad. Původní velký technický průkaz a malý technický průkaz budou v této souvislosti odebrány. Správní orgán upozorňuje, že není povinnost vyměnit si původní doklady za nový doklad. K výměně bude docházet postupně při jakémkoliv změně na registru vozidel, popř. při nahlášení ztráty některého z původních dokladů. (sol)

Otužilci budou závodit na jezeře

MOST – Plavecký klub Otužilci Most pořádá 20. ledna 1. ročník Českého poháru v zimním plavání a 3. ročník setkání otužilců na jezeře Most.

Setkání otužilců, které se uskuteční na jezeře Most, je zároveň prvním oficiálním závodem v rámci Českého poháru v zimním plavání. Časový harmonogram: od 9.30 do 11 hodin – prezence, od 12 hodin nástup a zahájení, od 12.15 hodin start rozplavby na 100 metrů, od 12.25 hodin start rozplavby na 1000 metrů, od 13 hodin start rozplavby na 750 metrů, od 13.30 hodin start rozplavby na 500 metrů, od 14 hodin start rozplavby na 250 metrů a od 14.30 hodin vyhlášení výsledků, včetně výherců tomboly. (nov)



VINAŘSTVÍ ŠMÍD WINERY

café atol

DEGUSTACE

VÍN 19.1. 2024

Začátek 15:00

V ceně ochutnávka 10 lahví, pochutiny k vínu

CENA: 450,-

vstupenky k zakoupení v Café Atol

WMS informuje

Vážení zákazníci,
ke dni 31. 12. 2023 ukončily vysílání kanály CBS Reality, Discovery Science a DTX. Důvodem je ukončení distribuce těchto kanálů v České republice a na Slovensku ze strany jejich provozovatele. Děkujeme za pochopení.
WMS s.r.o. Most

Ukončení vysílání TV kanálů CBS Reality, DTX a Discovery Science



Burza LP desek v Centralu

MOST – Obchodní centrum Central Most zve 21. ledna od 11 do 16 hodin na burzu LP desek a CD. V nabídce je několik tisíc titulů. Výběr je obrovský, stačí přijít.

Vše od skupiny ABBA až po Sepulturu, od Ivana Mládka po Blue Effect, od Menšíka po Hurvínka, od B. B. Kinga po Franka Zappu. Dále zde najdete Deep Purple, Depeche Mode, Beatles, Queen, Pink Floyd, Led Zeppelin, U2, Police, J. Hendrix, B. Dylan, Genesis, M. Jackson, Prince, Madonna, Anthrax, Judas Priest, ZZ Top, Eagles, The Who, Status Quo, M. Oldfield, J. M. Jarre, Falco, F. Sinatra a mnoho mnoho dalšího. Výprodej vybraných titulů. Pořadatel vykupuje LP, SP i CD na music69@seznam.cz. Můžete prodávat, nakupovat nebo vyměňovat. Vstupné je zdarma. (nov)



Tlapková patrola v restauraci Pohádka

MOST – Restaurace Pohádka zve 21. ledna na setkání s hrdiny z Tlapkové patroly.

Připravena je velká párty Tlapkové patroly, proto dětem oblečte kostýmy a přijďte si užít odpoledne plné zábavy, her, soutěží, písniček a tance. Programem provádí Alice s živými Maskoty Skye, Chasse, Marshall, Rubble. Předprodej vstupenek přímo v restauraci Pohádka nebo na tel. 775 412 912. (nov)



MOSTEČTÍ LVI

MOST – MOSTEČTÍ LVI vyjedou 13. ledna na utkání s hokejovým týmem HC Wikov Hronov. Zápas začíná v 17 hodin. (nov)



Pro rozpočet se zvedly všechny ruce

MOST – Nejzásadnějším bodem programu posledního jednání Zastupitelstva města Mostu bylo schvalování rozpočtu města na rok 2024.

Rozpočet města na rok 2024 je schodkový. „Schodek je ve výši 257 milionů korun. Je způsoben schodkem kapitálového rozpočtu, což jsou investice. Ty jsou plánované ve výši 853 milionů korun,“ předeslal primátor Marek Hrvol a upozornil, že do rozpočtu není zahrnuta rekonstrukce Repre. „Ta bude řešena samostatným rozpočtovým opatřením v polovině ledna, kdy se budou otevírat obálky na zhotovitele. Až bude známa nabídková cena a bude uzavřena smlouva o dílo, naplánujeme, kolik peněz by mělo být uvolněno v roce 2024 na tuto akci,“ upřesnil a dodal: „Mám radost, že běžný, tedy provozní rozpočet vychází už od počátku v přebytku, a to ve výši kolem 170 milionů korun. To dokládá, že město prostředky tzv. neprožívá, ale využívá na investice, te-

dy na kapitálové výdaje.“ Město Most letos končí úvěrové zatížení. Splatí poslední úvěr, který si vzalo na zimní stadion. „Od roku 2025 nebude mít Most žádný úvěr,“ zdůraznil primátor.

Rozpočet počítá i s částkou z poplatku za svoz a likvidaci komunálního odpadu. Roční poplatek 840 korun na obyvatele zavedlo město po 16 letech.

K rozpočtu vystoupila pouze zastupitelka Hana Aulická Jírovcová se stanoviskem za klub SMM. „Očekávala jsem, že i ostatní kluby sdělí své stanovisko. Za SMM návrh rozpočtu podporíme. Oceňujeme, že jsou kvalitně naplánované investiční věci, je navýšená podpora na půl milionu korun pro Hospic v Mostě. Líbí se nám financování sportu, které je výrazné oproti jiným městům, a podpora sociální ob-



Letos město splatí úvěr, který si vzalo na zimní stadion. Od roku 2025 nebude mít Most žádný úvěrový závazek.

lastí a školství. Jsou tu ale také věci, s nimiž nesouhlasíme, například způsob rekonstrukce Repre a poplatek za svoz komunálního

odpadu. Celkově je ale rozpočet sestaven velmi dobře,“ zhodnotila. Návrh rozpočtu byl schválen jednomyslně. (sol)

Zastupitelé začali jednání minutou ticha

MOST – Mostečtí zastupitelé zahájili poslední zasedání loňského roku minutou ticha. Uctili tak památku ředitele 3. ZŠ v Mostě, U Stadionu, Josefa Formana. Ten vedl školu dvacet let.

Divadlo má nové vedení

Zastupitelé projednali rezignaci na post jednatelů společnosti Městské divadlo v Mostě od Václava Hofmanna a Jiřího Krause k 30. 6. 2024. Zvoleni byli noví jednatelé, režisér mosteckého divadla Filip Nuckolls a primátor Marek Hrvol. „V příštím roce mi bude 70 let, což je dost na to, abych odešel do důchodu. Jsem velmi rád, že mohu spolupracovat při výběru svého nástupce. Jsem pyšný, že mohu představit absolventa DAMU Filipa Nuckolla, uznávanou uměleckou osobnost v ČR, ale i v zahraničí,“ uvedl Václav Hofmann. Čtyřiačtyřicetiletý Filip Nuckolls se zastupitelům krátce představil a zmínil také, že měl v posledních letech několik nabídek vést divadlo v různých částech ČR. „Zvolil jsem Most z toho důvodu, že se město o své divadlo skutečně zajímá a doufám, že budeme moci vést společný tvůrčí dialog,“ doufá Filip Nuckolls. Primátor zastupitele ujistil, že odstup Jiřího Krause z funkce jednatele neznamená jeho exodus z mosteckého divadla. „Naopak, Jiří Kraus bude pokračovat v činnosti a stane se zástupcem Filipa Nuckolla,“ dodal primátor.

Hádka s výborem

Zastupitelé projednali roční činnost Výboru pro mapování a eliminaci negativních soci-

álních jevů. Došlo na dlouhou a ostrou výměnu názorů mezi některými opozičními zastupiteli s koalicí a členy výboru. V závěru diskuse vedení města apelovalo na kritiky činnosti výboru, aby se oprostili od politických pŕetek, společně spojili síly a snažili se problémy konstruktivně řešit a nalézat společná řešení.

Obědy do škol

Zastupitelstvo schválilo uvolnění dotace 88 tis. Kč, kterou daroval Ústecký kraj, Základní škola Most, Rozmarýnová na projekt Školní obědy III. Škola v předchozích projektech ale nevyužila všechny prostředky a zastupitelku Hanu Aulickou Jírovcovou zajímalo, co by loňským důvodem. „Není to jen případ ZŠ Rozmarýnová, je to u většiny škol, které jsou zapojeny do tohoto projektu. Strávníci byli přihlášení, ale vždy se všichni nedostavili a obědy byly odhlášený z důvodu nepřítomnosti, např. nemocí apod. Důvodem vrácených peněz jsou absence strávníků, což není nic výjimečného a neznamená to, že by obědy přišly vniveč,“ zdůvodnil vedoucí odboru školství Tomáš Brzek.

Nové vyhlášky

Politici aktualizovali vyhlášky o místním poplatku z pobytu, poplatku ze psů a poplatku za užívání veřejného prostranství. Primátor ujistil, že se jed-

ná pouze o formální změny, aby vyhlášky odpovídaly nové právní úpravě, sazby poplatků se ve vyhláškách nemění.

Stadion pod halu

Hlasováním prošel převod zimního stadionu pod správu akciové společnosti Sportovní hala Most. Doposud byl stadion pod správou Technických služeb Most. „Byl to náš dlouhodobý zájem. Technické služby během posledních let zastávaly spoustu aktivit, které by měly prioritně směřovat do oblasti komunálního hospodářství, čistoty města, zeleně a podobně. Správa zimního stadionu zapadá charakterem do činnosti Sportovní haly Most,“ zdůvodnil primátor. Připomněl, že obdobně od ledna 2024 přechází pod správu Městské policie Most správa všech městských parkovišť, z nichž některá rovněž spravovaly technické služby.

Nový investor v zóně

Hlasováním prošel prodej pozemků o rozloze zhruba 50 000 m² v rozvojové zóně Joseph u Havraně společnosti Imorada GmbH & Co. KG. Investor plánuje v zóně vybudovat továrnu na výrobu obalových materiálů. Město by mělo za prodej utržit zhruba 17 mil. Kč bez DPH. V první fázi společnost hodlá vytvořit 50 nových pracovních míst.

Bývalá Jalta padla

Zastupitelé neschválili výkup pozemku v Topolové ulici.

MHD dražší i se zavazadly

Schváleny byly dodatky ke smlouvám s Dopravním podnikem měst Mostu Litvínova, které se týkají změny zákona o DPH. Od 1. ledna 2024 se mění sazba DPH u pozemní hromadné dopravy osob a jejich zavazadel z 10 na 12 procent.

Dotace pro lékaře

Zastupitelé zvedli ruku pro revizi pravidel Podpory rezidenčních míst pro lékaře. Změny se týkají poskytnutí finančního daru v maximální výši 450 tis. Kč pro lékaře/školitele a 240 tis. Kč pro rezidenta. Finanční dar bude poskytován jen lékařům zaměstnaným na výrobu obalových materiálů u lékařů na území města Mostu. „Řešili jsme totiž už nějaké požadavky lékařů, kteří si chtěli ordinaci otevřít v jiné obci. My ale nechceme, aby naši pacienti museli někam dojíždět,“ zdůvodnila náměstkyně primátora Markéta Stará.

(sol)

„Někdy se zapomíná, že v Mostě zní krásná živá hudba“

MOST – Město dostalo pochvalu od hudebníka a pořadatele koncertů vážné hudby Petra Maceka za dlouhodobou a neustálou podporu hudebních večerů, celého orchestru i za spolupráci.

„Chtěl bych městu Most, našemu generálnímu sponzorovi, poděkovat za dlouhá léta podpory. Také chci poděkovat Vaškovi Hofmannovi a divadlu, že je tady živé divadlo. My jsme živá hudba a měli bychom si vážit toho, že v Mostě je živá hudba, nejenom v Praze. Někdy se zapomíná, že v Mostě zní krásná hudba pro posluchače, kteří vám děkují, že podporujete koncerty, které jsou lehkou klasikou pro poslu-

chače města. Moc vám děkujeme za vše a přejeme hodně zdraví,“ uvedl Petr Macek.

Primátor Marek Hrvol poděkoval a připomněl, že město podpoří Agenturu MMMM Petra Maceka v rámci rozpočtu i pro letošní rok. „Částku jsme o něco navýšili. Chceme tím ukázat, že si vážíme orchestru Petra Maceka, který tady dlouhé desítky let působí,“ dodal.

(sol)



Petr Macek pořádá v Mostě koncerty vážné hudby už třicet let.

Autodrom chystá velkolepou sezónu Největší událostí budou opět superbiky

MOST - Vrcholem mostecké sezóny na mosteckém okruhu bude v letošní sezóně už počtvrté mistrovství světa superbiků. Mezi fanoušky se těší stále větší oblibě. Chybět nebude tradiční mistrovství Evropy okruhových tahačů Czech Truck Prix a automobilový festival The Most CLASSIC.

Největší českou událostí letošního léta v oblasti motorsportu bude již počtvrté Mistrovství světa superbiků WorldSBK, které vloni přilákalo 54 tisíc návštěvníků. „S mosteckým šampionátem superbiků se pro letošní rok kvůli olympijským hrám pojí posun termínu, který byl stanoven na 19. – 21. 7. Díky olympiádě vznikne v areálu mosteckého jezera olympijský park, jehož zázemí a kapacity včetně parkoviště budou moct využít i návštěvníci WorldSBK. Měli bychom tak být maximálně připraveni na očekávaný velký nápor fanoušků,“ popisuje probíhající jednání s městem o synergii obou podniků předseda představenstva společnosti Autodrom Most Josef Zajíček.

Druhý nejnavštěvovanější mostecký podnik, Mistrovství Evropy okruhových tahačů



Největší českou událostí letošního léta v oblasti motorsportu bude na Autodromu Most již počtvrté Mistrovství světa superbiků WorldSBK.

– Czech Truck Prix & NASCAR, se pojedou opět ve svém tradičním termínu, kterým je poslední prázdninový víkend 30. 8. až 1. 9. Na závodní dráze se utkájí okruhové trucky, ale i vozy evropské série NASCAR a další doprovodné série. „Chceme přilákat rodiny a Czech Truck Prix bylo vždycky spjaté s bohatým doprovodným programem. Pro le-

tošní rok chceme nabídnout další rodinné atrakce, které budou v rámci vstupného zdarma,“ láká Josef Zajíček.

VSTUPENKY WORLDSBK 2024 CZECH ROUND

V roce 2024 se podnik WorldSBK přesouvá na dřívější termín 27. – 29. 9. Organizátoři plánují veřejnosti nabídnout více času k jízdám na velkém okruhu. Nebudou chybět ani závodní vozy a soutěžní jízdy. „Pracujeme na tom, aby se The Most CLASSIC postupně rozvinul v opravdu velký automobilový svátek, kde se budou setkávat jak majitelé, sběratelé a kluby historických automobilů, tak fanoušci a veřejnost. Jsme přední český závodní okruh a chceme všem nabídnout možnosti, které celý areál nabízí,“ popisuje Josef Zajíček, který sám vlastní několik veteránů.

Hlavní podniky AUTODROM MOST 2024

19. – 21. 4. Histo Cup
21. – 23. 6. IDM – Mistrovství Německa silničních motocyklů
19. – 21. 7. WorldSBK, Mistrovství světa superbiků
2. – 4. 8. FIA CEZ a ESET Cup, Mistrovství ČR a střední Evropy v závodech automobilů (GT, TCR, F4)
4. – 11. 8. Formula Student
30. 8. – 1. 9. Czech Truck Prix & NASCAR
27. – 29. 9. The Most CLASSIC
3. – 6. 10. Porsche Sprint Challenge Central Europe
27/10 AUTOSHOW & Den bezpečnosti

VSTUPENKY CZECH TRUCK PRIX & NASCAR 2024

Během zimy probíhaly na autodromu další práce. Především šlo o bezpečnostní vylepšení. „V zásadě jde o rekonstrukci a úpravu únikových zón v zatáčkách T16 a T17. Dále o úpravu nájezdu v zatáčce T1 pro zvýšení bezpečnosti při brzdění motorek. Úpravu obrubníků v zatáčce T3, odvodnění a zahájení první fázi výstavby svodidel v zadní části okruhu. Dále úpravy na řídicí věži, rozšíření radiových frekvencí a neustále vylepšujeme i námi navržený dohledový systém kamer. V neposlední řadě se rozběhly projekční práce na novém medical centru,“ vyjmenovává Jindřich Hrňeček, sportovní ředitel okruhu.

(nov)

Padesátka v Johann W

TŘEBÍLICE – Zámecké Vinařství Johann W uvede 26. ledna divadelní představení a degustaci.

Těšit se můžete na představení Padesátka s Ondřejem Pavelkou, Jakubem Prachařem a Markem Tačlíkem. Přijďte se pobavit na inscenaci o mužích, horách, běžkách, rumu, ženách a jednom malém zapomenutém tajemství. Představení začíná v 19 hodin. Vstupenky jsou k zakoupení na www.ticketportal.cz. (nov)



Studentská vědecká konference otevřena

LITVÍNOV – Nadace Orlen Unipetrol spustila registraci na Studentskou vědeckou konferenci.

Máte vědecký projekt, který chcete představit? Nyní máte možnost. Přihlaste se na Studentskou vědeckou konferenci se svou prací, vyzkoušejte si prezentování před odbornou komisí složenou z vysokoškolských pedagogů nebo osobností české vědy a průmyslu. Máte šanci dostat zpětnou vazbu od těch nejpovolanějších a zabojovat o věcné nebo finanční ceny. Registrovat se do soutěže je možné do 19. ledna on-line přihláškou na: www.nadaceorlenunipetrol.cz. Zde najdete i pravidla a časový harmonogram. (nov)



Nadace ORLEN Unipetrol spustila registraci pro studenty-vědce.

Výkup nemovitostí i zadlužených PENÍZE IHNEDE

777 090 011
www.molikreality.cz

Molík
reality

Váš osobní makléř
RADEK MOLÍK

Jan Schiller: „Bud' me k sobě milejší“

str. 1 Jak náročný bude tento rok z pohledu státního „dietního“ balíčku pro Ústecký kraj?

Naštěstí mohu říct, že na krajský rozpočet zatím opatření nijak ničivě nedopadají. Podařilo se nám i pro všechny příspěvkové organizace vysoutěžít energie za slušnou cenu (i když bych si ji pořád uměl představit nižší), máme v plánu řadu nezbytných investic. Samozřejmě ale je, že si musíme dobře nastavit priority a snažit se také šetřit, kde je to možné. Snažíme se to ale nepřehánět na občany. Například krajská doprava letos nezdraží, a to i přesto že se zvedá DPH na jízdné.

Velký problém Ústeckého kraje se jmenuje „vyloučená lokalita“ a s ní spojené sociální dávky, obchod s chudobou a exekuce. Je vůbec nějaká „světlo na konci tunelu“?

Naštěstí to vypadá, že příslušná ministerstva vyslyšela hlasy starostů z terénu, takže dochází

k úpravě výplat sociálních dávek. Systém by měl být konečně nastavený motivačně. A také se připravuje zákon o dostupném bydlení, v rámci kterého už by se pracovalo se skutečně aktuálními cenovými mapami nájmů, aby se obchodníkům s chudobou jejich kšefty přestaly vyplácet.

Kdy se tedy podle vás podaří zamezit obchodu s chudobou a provozovatelům holobytů a ubytoven ukončit výhodný byznys?

Uvidíme, jak situaci změní zákon o podpoře bydlení, až vstoupí v platnost. Jsem rád, že se v té oblasti něco děje a někam se toto posouvá. Pořád si ale myslím, že by se mělo víc naslouchat starostům, kteří tu situaci znají z denní praxe.

Před volbami do parlamentu, do kterého za Ústecký kraj kandidoval šéf Pirátů Ivan Bartoš, padl konkrétní od něj následující slib: „Až budeme

vládnout, tak se postaráme, aby do Ústeckého kraje tekly peníze...“ Co na to říkáte? Tečou?

Peníze, které kraj získá třeba díky Operačnímu programu Spravedlivá transformace, rozhodně nejsou jejich zásluhou. Mně záleží na tom, aby náš kraj nebyl mezi ostatními regiony v nevýhodě. Naopak si myslím, že by měl mít spíš výhody, aby dohnal ztráty způsobené historickým vývojem a sociologickou situací. A mým přáním je, aby v oblastech, které spravuje kraj, lidé nepoznali rozdíl mezi Ústeckým krajem a tím nejlepší, co je možné. Proto investujeme do nemocnic, máme silnice v dobrém stavu, modernizujeme školy apod.

Současný ministr vnitra Vít Rakušan zase vyjádřil následující nespokojenost: „Zdravotnictví musí řídit odborníci a ne nějakí bafuňáři, jako je tomu v Ústeckém kraji“. Chcete to komentovat?

Nemá smysl komentovat zoufalé výkřiky z předvolební kampaně. Já jsem na zdravotnictví v našem kraji právem pyšný. Naše nemocnice se rozhodně nemají za co stydět, patří k nejlepším a nejmodernějším!

Přes všechny peripetie, které nás letos čekají, máte, pane hejtmane, pro obyvatele Ústeckého kraje nějakou dobrou zprávu?

Já bych měl spíš takové přání – budme k sobě trochu milejší a komunikujme spolu. Není přece nutné se s každým na všem shodnout, ale umět druhého aspoň vyslechnout a respektovat, že má jiný pohled na svět než já. Už mnohokrát jsme jako společnost ukázali, že si umíme se vším poradit, překonat těžkosti, spojit se a pomoci, když je to za to stojí. Tak na to nezapomínejme ani v těch základních mezilidských vztazích, aby se nikdo nemusel bát říct nahlas svůj názor.

Děkuji za rozhovor
Pavlaína BOROVSKÁ

Městská knihovna Most zve na přednášku z cyklu Celý svět v knihovně:

ZBĚSILÁ ČÍNA



ÚTERÝ 23. 1. 2024 - 17:00

Městská knihovna Most



Jak lze cestovat napříč „Říší středu“ s batohem na zádech a totální jazykovou bariérou bude přednášet **Saša Ryvolová.**

Vstupné 80 Kč / registrovaní čtenáři MKM 40 Kč.

Městská knihovna Most

tel.: 476 768 819

www.knihovnamost.cz

Městská knihovna Most zve na přednášku z cyklu Celý svět v knihovně v knihovně

Albánie a Černá hora



Úterý 16. 1. 2024 - od 17:00

Albánie i Černou Horu spojuje mimořádně krásná hornatá krajina s ostrými štíty, průzračnými řekami, jezery a skvělými možnostmi turistiky, jakož i historická města nebo bohatá gastronomie. Černá Hora je pokryta převážně hlubokými lesy, divokými řekami, kaňony a všudypřítomnými kopci. Na cestování do Albánie a Černé Hory, dvou svěbytných balkánských zemí, Vás zve **Tomáš Hájek**.

Vstupné 80Kč
registrovaní čtenáři **MKM 40Kč**

tel. 476 768 819

Mrazík si dá repete

LITVÍNOV – Chcete si dát ještě jednou Mrazíka? Máte možnost 13. ledna v Docela velkém divadle.

Pohádka na motivy slavného filmu o Nastěnce a Ivánkovi, hloupé Marfuše a zlé maceše, o Dědu Mrazíkovi, dědečku Hříbečkovi a zlé Ježibabě a také o tom, že láska a dobrota vždy zvítězí nad zlobou a nenávisť, začíná v 16 hodin. V režii Jurije Galina a výpravě naivní malířky Sylvy Prchlíkové hrají a písničky upravené Zdeňkem Říhou zpívají herci Docela velkého divadla. Vstupné 120 Kč. (nov)



HAVARIJNÍ SLUŽBA

- VODA
- PLYN
- TOPENÍ
- ELEKTRIKA
- OTEVÍRÁNÍ DVEŘÍ

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)



bezplatná linka **800 136 018**

HLEDÁME STROJVŮDCE

MOST A OKOLÍ **7.JOBS.CZ**



NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 70 000 Kč!

Stavba nového bazénu: Čeká se na dotaci

LITVÍNOV – Město se chce pustit do stavby nové plavecké haly za zhruba půl miliardy korun. Zda se akce začne realizovat, bude záležet ale na dotacích. Ty by mohly pokrýt až třetinu nákladů na projekt.

Zastupitelstvo Litvínova schválilo zadávací dokumentaci pro veřejnou zakázku na stavbu plavecké haly a složení komise pro vyhodnocení nabídek. Významná a také kontroverzní investice s předpokládanou hodnotou 354 mil. Kč bez DPH se zadá formou otevřeného řízení v nadlimitním režimu. Předmětem zakázky, kromě demolice původního objektu šaten letního koupaliště, je stavba haly



s plaveckým bazénem a vodními atrakcemi. V patře bude saunový svět a v přízemí zázemí pro letní koupaliště. Součástí zakázky je příjezdová cesta a 40 parkovacích míst. Hala poskytne sportovní zázemí pro plavecký oddíl a zejména pro rekreační využití občanů města a šir-

ší spádové oblasti. „U projektu nové plavecké haly předpokládáme spolufinancování z dotačního programu Standardizovaná sportovní infrastruktura 2020-2025, který vyhláší Národní sportovní agentura. Do příslušné výzvy jsme už loni v říjnu podali žádost o dotaci, maximální výše

může být až 120 milionů Kč. Další postup se bude odvíjet od toho, zda dotaci město Litvínov dostane a v jaké výši,“ uvedl místostarosta Karel Rosenbaum.

Projekt nové plavecké haly má občanům nabídnout, ve srovnání se stávající halou, rozšířené možnosti. (sol)

Zimní údržbu ulehčuje nová technika

LITVÍNOV – Litvínovské technické služby prověřila koncem loňského roku první sněhová nadílka. Zimní údržbu ulehčuje nová technika a na skladech je i dostatek posypu.

„Ve skladech máme 450 tun soli, 40 tun šterku a 300 kg ekologicky šetrného posypu eko-grit. Sklady dle potřeby průběžně doplňujeme,“ ujistil jedna-

tel Technických služeb Litvínov Petr Řeháček. Ve výbavě jsou dvě nové multikáry, které umějí aplikovat i solný postřik. Jeho výhodou je rychlejš-

ší a delší účinnost. K dispozici je velký sypač, traktor, nástavce pro pluzení a frézování, nakladače, nákladní vozidla pro odvoz sněhu a také ruční technika. „Zajištěn je dostatečný počet pracovníků pro nenadálé situace,“ říká Petr Řeháček a vysvětluje: „V případě nepřetržitého

sněžení nelze očekávat, že po odhrnutí budou komunikace zcela vyčištěny. Naším úkolem je následky co nejvíce zmírnit podle stanovených priorit města. Jsou situace, jako třeba loňská ledovka, kdy ani sebevětší snaha nad přírodou nezvítězí.“

(sol)

Policisté hledají ohrožené řidiče

MOSTECKO – Policie ČR se obrací se na veřejnost s prosbou o spolupráci při vyšetřování zločinu obecného ohrožení.

V pátek 5. ledna, 45 minut po poledni, chtěla policejní hlídka v ulici Antonína Dvořáka v Mostě zastavit vozidlo Land Rover Discovery, zelené barvy. Výzvy k zastavení motorista ignoroval a pokračoval v jízdě do ulice Jaroslava Seiferta a Čsl. armády. U gymnázia projel kruhový objezd v pro-

tisměru a ohrozil jiného účastníka silničního provozu. Pak řidič směřoval ulicí Jana Opletala do ulice Aleje Boženy Němcové a dále SNP. Tam z kruhového objezdu vyjel prvním výjezdem k vodní nádrži Matylda. Během toho několikrát přejel do protisměru. Velký kruhový objezd, kříže-

ní ulic Tvrzova a silnice 1/13 projel agresivním způsobem v protisměru. Policisté podezřelého stále pronásledovali, ten ale pokračoval silnicí 1/13 k Chomutovu protisměrem. Bezohlednou jízdou ohrozil několik desítek protijedoucích vozidel. Z pozemní komunikace sjel v Komořanech.

„Tímto žádáme všechny účastníky silničního provozu, kteří byli jízdou řidiče ve vozidle Land Ro-

ver ohroženi. Žádáme i motoristy, kteří mají ve vozidlech záznamové zařízení, na kterém by mohla být zachycena jízda podezřelého. Všichni, nechtě se ozvou na linku 158. Všechny získané poznatky mohou pomoci k řádnému objasnění věci. Děkujeme za spolupráci,“ obrací se na veřejnost mluvčí Krajského ředitelství Policie Ústeckého kraje Václav Krieger.

(nov)

Hesham Malik vystaví Indii

MOST – V mosteckém muzeu bude vystavovat mezinárodně uznávaný umělec Hesham Malik.

Jeho dílo představuje abstraktně figurativní interpretaci reality, vypráví fascinující příběhy z indické mytologie vypráví rozmanité příběhy o indickém životě, kulturách a příbězích, přičemž ctí osobité indické umělecké tradice. Vernisáž výstavy nazvané Skrytá tajemství Indie se koná 18. ledna v 17 hodin, výstava potrvá do 7. dubna. Na vernisáži vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ F. L. Gassmanna v Mostě pod vedením Lenky Paškové a Jana Mareše. (nov)



Matik
Hesham Malik je mezinárodně uznávaný umělec, který se specializuje na současné umění a design.



Dobrá správa pro všechna SVJ
Teď mohou ušetřit čas, starosti i peníze díky kvalitní správě bytů od firmy Gabit.
Podívejte se, jak na to. www.gabitmost.cz

gabit www.gabitmost.cz

Litvínov mění pravidla pro nápady

LITVÍNŮV – Město mění pravidla pro participativní rozpočet. Zvyšuje fond prostředků na více než dva miliony korun. Další novinkou je, že projekty budou moci podávat i lidé, kteří nemají trvalé bydliště v Litvínově. Návrhy lze podávat už od ledna.

Město mění pravidla participativního rozpočtu pro rok 2024. V předchozích ročnících činil celkový fond prostředků jeden milion korun ročně. „Vzhledem k pozitivním ohlasům na koncept participativního rozpočtu ze strany obyvatel Litvínova jsme se rozhodli pro navýšení finančních prostředků na 2 100 000 Kč,“ upozornil litvínovský místostarosta Karel Rosenbaum.

Příjem návrhů obyvatel na letošní rok je už od začátku ledna. Jedna osoba může podat maximálně tři návrhy. Projekty budou moci podle nových pravidel navrhnout ale i lidé, kteří nemají v Litvínově trvalé bydliště. „Nově není podání návrhu vázáno striktně na Litvínov jako bydliště navrhovatele, ale postačí, aby měl navrhovatel k Litvínovu vztah, například ve městě pracoval, vlastnil zde nemovitost a podobně,“ upřesnil místostarosta. Návrhy, které projdou dvoustupňovým posouzením pracovní skupinou a pracovním týmem, budou předloženy veřejnosti k hlasování. „Hlasování občanů pro před-

ložené návrhy začne od poloviny dubna, výsledky budou zveřejněny ve druhé polovině května. Pravidla participativního rozpočtu radnice aktualizovala, aby se zvýšila transparentnost a efektivita,“ vysvětlil Karel Rosenbaum a dodal: „Rád bych poděkoval všem, kdo se zapojili do této akce v uplynulých letech. Je dobře, že v Litvínově žijí lidé, kterým není podoba města lhostejná, a chtějí se do jeho zvelebování aktivně zapojit.“

V roce 2023 bylo do participativního rozpočtu podáno 23 návrhů, z nichž 14 splnilo stanovená kritéria a postoupilo do finálního hlasování. Celkem 820 respondentů rozhodlo o výběru vítězných projektů, které už oživují město. S největším počtem hlasů zvítězil Psí park, následován Veřejným amfiteátr a Sportovními a hracími prvky v parku u školy PKH.

Psí park a Sportovní a hrací prvky město dokončilo koncem uplynulého roku. Veřejný amfiteátr by se měl uskutečnit letos na jaře, vyžaduje totiž podrobnou projektovou přípravu. (sol)

LITVÍNŮV
naše město

Máte nápad jak vylepšit Litvínov? Skvěle! Z rozpočtu jsme vyčlenili 2 100 000 Kč a rádi podpoříme vaše nápady částkou až 700 000,- Kč vč DPH na 1 projekt.

JAK NA TO?

Navrhněte projekty (1.1.-28.2.)
Své návrhy nám zasílejte prostřednictvím elektronického formuláře

Zkontrolujeme formality (1.3.-15.4.)
Vaše návrhy posoudí odborná porota

Zvole ty nejlepší (16.4.-15.5.)
Hlasujte pro vítězné projekty prostřednictvím aplikace

Zařídíme realizaci
Návrhy s největší podporou realizujeme až do celkové výše 2 100 000 Kč

Podrobnosti o participativním rozpočtu, pravidla, harmonogram a další užitečné informace najdete na: www.litvinov-nasemesto.cz

Charitativní výstava v Café Baru

LITVÍNŮV – V Café Baru Citadela je instalována první letošní výstava. Můžete zde vidět obrazy Jany Štikové na téma „Abstraktní malba“.

Jana je „malíř amatér“, maluje dva roky. Když zjistila, že se její díla líbí a je o ně zájem, začala je vystavovat na zámku Valdštejně, ve Schole Humanitas a v Charitě Most – v Komunitním centru Janov). Výtvoři neprodává, ale obraz je možné získat věnováním příslušné ceny obrazu na podporu organizace Charita Most, konkrétně na středisko Litvínov. Autorka

používá akrylové barvy a obrázky tvoří rozléváním barev v různých variantách, používá různé techniky. Obrazy nemají názvy, každý v nich vidí něco jiného. Svá díla Jana Štiková nesignuje, protože si každý polohuje obraz jinak a ne zrovna tak, jak to vidí ona. Případný zájem o zakoupení obrazu hlaste obsluze Café Baru. Vstupné zdarma. (nov)



Výstava je prodejní, výtěžek bude věnován Charitě Most.

Zimní nafta od ORLENU funguje i v silných mrazech

ÚSTECKÝ KRAJ – Největší síť čerpacích stanic Orlen, která patří do skupiny ORLEN Unipetrol, opět nabízí motoristům zimní naftu v nadstandardní kvalitě. Na všech svých čerpacích stanicích nabízí zimní verzi aditivované motorové nafty Efecta Diesel s čistícími účinky.

Podle jakostní normy musí všechny čerpací stanice v České republice vydávat od 1. prosince do 28. února naftu s filtrovatelností alespoň -20 °C. ORLEN tuto povinnost splňuje nabídkou zimní verze aditivované motorové nafty Efecta Diesel, a navíc na svých čerpacích stanicích nabízí i prémiové palivo Verva Diesel, které rozšiřuje možnost využití zimní nafty i v extrémních podmínkách. „V zimním období přidáváme do našeho prémiového paliva Verva Diesel nadstandardní dávku aditiv s vysokým obsahem tzv. deprezentů, které posilují její filtrovatelnost na alespoň -26 °C. Toto prémiové palivo je určeno zejména pro použití v silných mrazech, které již v některých částech České republiky začínají,“ říká ředitel sítě čerpacích stanic ORLEN Vladimír Dočekal a dodává: „Naše prémiová paliva Verva jsou nadstandardně aditivovaná pro maximální vylepšení výkonostních parametrů včetně čistících účinků. Komplexností svých



Prémiová motorová nafta Verva Diesel čistící účinky a odolnost vůči nízkým teplotám ještě zvyšuje a rozšiřuje možnost využití zimní nafty i v extrémních podmínkách, jako jsou například vysoké nadmořské výšky.

užitných vlastností patří mezi nejkvalitnější prémiová paliva na trhu již od roku 2006.“

Prémiová nafta Verva Diesel, kterou lze čerpat téměř na každé čerpací stanici ORLEN v České republice, je vhodná pro použití i v silných mrazech. V zimním období nabízí Verva Diesel díky vyšší koncentra-

ci aditiv spolehlivější studené starty a snadnější průchod palivovým filtrem. Posílené cetanové číslo až na 60 jednotek zaručuje vyšší výkon, účinnost a točivý moment motoru, redukuje tzv. klepání a zajišťuje nižší spotřebu a méně emisí. Verva Diesel navíc dokáže zcela vyčistit zanesené vstřikovače a udržo-

vat v čistotě i spalovací prostor. Tyto vlastnosti byly ověřeny dle metodiky CEC F-98-08 v motorové zkušební DTC. Verva Diesel je vhodná pro použití ve starších, ale i moderních diesellových motorech. Další informace k palivům ORLEN jsou uvedeny na webových stránkách orlen.cz/ paliva. (nov)

Scénáristka v baru

LITVÍNŮV – Pořad Klubová setkání přivítá 17. ledna v 19 hodin spisovatelku a scénáristku Terezu Brdečkovou.

Jak vnímá autorka knihy o Gérardu Depardieu slavného herce dnes? A co ji přimělo napsat o Werichových ženách? A jak se psal scénář seriálu Bohéma? To a mnoho dalšího se můžete dozvědět při setkání v Café Baru Citadela. Vstupenky za 100 Kč jsou k zakoupení v pokladně Citadely s možností rezervace online na www.citadela-litvinov.cz nebo na tel. 476 111 487. (nov)



Tereza Brdečková

Pazderková a Randová v roli sester

LITVÍNŮV – Do litvínovské Citadely zavítají 22. ledna herečky Iva Pazderková a Martina Randová. Přivezou divadelní hru „Třetí prst na levé ruce“ o blízkosti, bezpodmínečné lásce, tanci a naději na odpuštění.

Dvě sestry, které si bývaly velmi blízké, se dnes už téměř nevidají. Nečekaná událost je však jednoho dne znovu svede dohromady. S notnou dávkou odvahy, lásky i svérázného humoru se ve vzpomínkách vydávají do dob svého dětství a dospívání, aby si k sobě znovu našly cestu.

Začátek představení je v 19 hodin na Velké scéně. Vstupné na volný prodej je 420 a 390 Kč. Vstupenky jsou k zakoupení v pokladně Citadely nebo v síti Ticketportal, s možností rezervace online na www.citadela-litvinov.cz nebo na tel. 476 111 487. (nov)



Iva Pazderková (vlevo) a Martina Randová jsou v sesterských rolích dokonalé.

Taneční pro dospělé

LITVÍNŮV – Litvínovská Citadela zahajuje 31. ledna taneční kurz pro dospělé.

Taneční lekce pod vedením tanečního mistra Stanislava Uxy budou probíhat pravidelně každou středu na Společenském sále. Tanečníky čeká osm tanečních večerů a Věneček. Hodina probíhá od 19 do 20.30 hodin. Vyučují se základní variace tanců a pokročilejší figury Cha-Cha, Rumba, Jive, Waltz, Tango, Valčík, Foxtrot, Quick-Step, Blues. Termíny tanečních hodin jsou 31. ledna, 7., 14. a 28. února, 13., 20. a 27. března. Kurzovné činí: 3 300 Kč/taneční pár. Přihlášky můžete vyplnit na: tanecniuxovi.cz/dospeli-litvinov nejpozději do 24. ledna. Při účasti méně než 10 párů si pořadatel vyhrazuje akci zrušit nebo přesunout. (nov)

Egyptolog v Café Baru

LITVÍNŮV – V Café Baru Citadela se 21. ledna od 19 hodin uskuteční další díl z cyklu odborných přednášek.

Tentokrát se bude mluvit na téma „Cesty civilizací a naše udržitelná budoucnost“. Přednáškou provede archeolog a egyptolog, profesor Miroslav Bárta z Českého egyptologického ústavu Univerzity Karlovy. (nov)



Vše, co chcete vědět o Egyptu, řekne Miroslav Bárta.

Přijede „finančák“

LITVÍNŮV – Zrušenou pobočku územního pracoviště finančního úřadu v Litvínově nahradí od nového roku výjezdy pracovníků finanční správy.

Pracovníci finanční správy budou obyvatelům Litvínova a okolních obcí v lednu k dispozici od 8.30 do 16.30 hodin 15. 1., 17. 1., 22. 1., 29. 1. a 31. 1. Agenda má úřad v bývalé budově finančního úřadu U Zámeckého parku čp. 948 v Litvínově. (nov)



Skalní fanoušek Pavel Tykač vrátil fotbalový klub Slavia Praha domů

MOST – Více jak tři tisíce zaměstnanců skupiny Sev.en Česká energie, do které patří také těžební společnost provozující lomy na Mostecku a Elektrárna Počerady na dohled Mostu, rozdělila koncem roku sportovní zpráva. Majitel skupiny Pavel Tykač od čínského vlastníka koupil fotbalový klub Slavia. Slavnostně přelali, Spartané už méně. Všichni fanoušci ale kvitovali, že se český fotbal vrátil domů.

Fotbalový klub SK Slavia Praha se dostal do čínských rukou v roce 2015. Pavel Tykač, sám skalní fanoušek Slavia, vrátil klub zpět do českých rukou. Podle šéfa klubu Pavla Tvrdíka bude nový majitel financovat především výstavbu sportovní infrastruktury, mládežnické akademie, která může spolknout kolem půl miliardy korun. Ve hře je i zvětšení stadionu Eden. Co se týká nákupu posil, nechystá se nový majitel k žádným zásadním investicím. Převzetí Pavlem Tykačem znamená pro Slavii jistotu, stabilitu a možnost dalšího rozvoje. Z pohledu vlastnické struktury střídaly klub posledních 20 let vrcholy a pády. Příchod úspěšného a finančně silného investora, který je navíc fanouškem, je pro Slavii dlouhodobě zakončením v bezpečném přístavu. „Máme za sebou bezesporu nejúspěšnější období novodobé slávicí historie. Stali jsme se lídrem pozitivních změn v českém fotbale a silné jméno máme díky našim aktivitám i po celé Evropě. Navíc jsme dnes ziskovým klubem na vrcholu sportovní i finanční výkonnosti. Pavel Tykač je zkušený český podnikatel, investor a celoživotní fanoušek Slavia s velkou rodinnou tradicí v sešívání dresů. Všichni věříme, že jeho vstup do klubu bude pro další rozvoj Slavia velkým přínosem. Pavla vítáme a moc se těšíme na vzájemnou spolupráci,“ okomentoval příchod nového majitele Jaroslav Tvrdík, předseda představenstva SK Slavia Praha.

Slavia je historicky druhý nejúspěšnější český fotbalový tým, získala 21 titulů z československé a české ligy. Mezi nejslavnější hráče klubu patří Jan Košek, František Plánička, Antonín Puč, František Svoboda, Josef Bican, Jan Lála, František Veselý, Vladimír Šmicer a Milan Škoda. S největším historickým rivalem AC Sparta Praha sehrává utkání nazývané Pražské derby.

Co možná o Slavii nevíte

- První zápasy sehrála Slavia 25. března 1896 v rámci turnaje na Císařské louce. Tým AC Praha porazila 6:0. Dalším zápasem se stalo historicky první derby pražských „S“ Sparta-Slavia. Sparta dosáhla branky, ale rozhodčí, známý popularizátor sportu Josef Rössler-Ořovský, se ji po zápase rozhodl neuznat pro neregulérnost, a tak zápas skončil bezbrankovou remízou.
- Mezi lety 1896–1902 vyhrál klub šest z devíti ročníků neoficiálního mistrovství Čech. Většinu klubů z Čech porážel vysokým rozdílem.
- Rivalitu mezi Spartou a Slavii prohloubil incident z podzimu 1896, kdy se na vzájemný zápas dostavilo na základě anonymního udání několik středoškolských profesorů a zakázalo hráčům Slavia, kteří byli středoškolskými studenty, se zápasu zúčastnit. Pisatel udání nebyl nikdy zjištěn, funkcionáři Slavia podezírali z autorství příznivce Sparty a Slavia několik let odmítala se Spartou hrát.
- V lednu 1899 sehrála první mezinárodní zápas, a to s výběrem hráčů pěti nejlepších berlínských klubů. Zápas před rekordní diváckou návštěvou skončil bezbrankovou remízou.
- V roce 1901 Slavia vybudovala na Letné nový stadion, šlo o první travnaté hřiště v Čechách. Mělo na tu dobu přepychovou tribunu a v ní kabiny, klubovnu, byt správce a v patře lodžie.
- 19. října byl založen Český svaz footballový a Slavia se stala jeho členem.
- V roce 1903 přišel do Slavia útočník Jan Košek, který zde ve 229 zápasech nastřílel 666 gólů. Jen za sezónu 1911 vstřílel tento fotbalista 135 branek.
- Na přelomu let 1904 a 1905 se rozhořel spor mezi hráči a vedením klubu. Po prohraném zápase s týmem First Vienna obvinili funkcionáři neprávem hráče prvního mužstva, že před utkáním porušili životosprávu, a k následujícímu zápasu nominovali rezervní mužstvo. Jeden z hráčů na protest ukončil kariéru, další dva přestoupili do Sparty, spolu s nimi i Košek, a to z finančních důvodů. Do roka se ale všichni čtyři do Slavia vrátili.
- V únoru 1905 byl trenérem Slavia jmenován bývalý skotský reprezentant John Madden, který pozdvihl tým na vyšší úroveň. Na mužstvo byl přísný a náročný, hráči ho ovšem milovali.
- Po vzniku Československa zaznamenala Slavia jistý ústup z dosavadní pozice a domácí fotbalové scéně začala dominovat Sparta.
- V roce 1921 byla zvětšena kapacita domovského stadionu Slavia - byla přistavěna nová tribuna na stání.
- Od roku 1918 se odehrávala pravidelná pohárová soutěž Středočeský pohár, předchůdce dnešního Poháru FAČR. Za dobu existence této soutěže ji Slavia vyhrála celkem 10x, což je nejvíce ze všech.
- V roce 1926 přenášel přátelské utkání Slavia s Hungarií rozhlasový Radiojournal; šlo o vůbec první přímý přenos sportovního utkání v Evropě.
- V roce 1931 se značně zhoršily vztahy se Spartou, která se pokusila ze Slavia přetáhnout útočníka Františka Svobodu. To způsobilo u slávistů velké pozdvižení a Svoboda svůj přestup nakonec odvolal. Krátce poté se oba týmy střetly ve finále poháru a utkání bylo plně oboustranných záluďných zákroků. Cel-



SK Slavia Praha a stadion Eden změnil majitele. Společnost CITIC Europe Holdings prodala svůj akciový podíl českému investorovi, podnikateli a celoživotnímu slávistovi Pavlu Tykačovi.

kem sedm hráčů si z utkání odneslo zranění. Nakonec se spolu kluby usmířily.

- V roce 1934 byl klub hlavním dodavatelem československé reprezentace, která na mistrovství světa získala stříbrné medaile.
- 2. prosince 1934 došlo při ligovém utkání s Židenicemi k nehodě - Slavia prodala více vstupenek, než kolik činila maximální kapacita stadionu, a část rohové tribuny, vybudované v roce 1932, se pod náporom diváků zřítila.
- V roce 1937 procházela Slavia značnou obměnou kádru. Na začátku sezóny 1937/38 přestoupil do Slavia útočník Josef Bican, který se postupně stal největší legendou klubu.
- V roce 1938 dosáhla Slavia svého největšího úspěchu na mezinárodní scéně, a to vítězství ve Středoevropském poháru.
- V březnu 1939 se Československo rozpadlo a českou část okupovalo nacistické Německo, které zde vyhlásilo Protektorát Čechy a Morava. Od sezóny 1939/40 hrála Slavia protektorátní ligu.
- V sezóně 1944/45 se kvůli válečné situaci liga nehrála.
- Během Pražského povstání, shořel slávistický stadion na Letné. Požár úmyslně založili vojáci Wehrmachtu. Popel lehl veškeré vybavení, a také trofeje, klubové kroniky a archiv.
- Od léta 1945 se opět začala hrát celostátní fotbalová liga. V jejím prvním poválečném ročníku Slavia vyhrála svou skupinu, ale ve finále prohrála se Spartou a obsadila tak celkové druhé místo.
- V sezóně 1946/47 Slavia ligu vyhrála - byl to její poslední titul na dalších 49 let.
- 7. dubna 1948 byl utkáním s Čelákovci (Slavia vyhrála 11:1) otevřen nově vybudovaný stadion Slavia na Letné.
- Po státním převratu v únoru 1948 museli zkušební a schopní funkcionáři odejít. Slavia oslabená vnějšími zásahy se začala přesouvat ze špičky do ligového suterénu.
- V padesátých letech se ve Slavii často střídali funkcionáři, vesměs nízkých odborných i morálních kvalit, a klub pod jejich vedením upadal.
- Na podzim 1956 vyrazila Slavia na turné do Jihoafrické republiky, z pěti utkání čtyři vyhrála. Poté však zabředla do krize. V sezóně 1959/1960 hrála pouze o záchranu v první lize; od sestupu ji nakonec dělil jediný bod.
- Koncem roku 1967 vyrazila Slavia na zahraniční turné po Americe, Austrálii a Asii. Odehrála 16 zápasů s bilancí 12 výher, tři remízy a jedna porážka. Slavia se také po delší odmlce představila v evropských pohárech.
- Do prvoligového popředí se Slavia dostala opět až v polovině 70. let.
- V létě 1988 tým oslabila emigrace dvou hvězd - Iva Knoflíčka a Luboše Kubíka. I přesto mužstvo do-

kázalo obsadit čtvrtou příčku a projít do finále Českého poháru.

- V sezóně 1992/93 se Slavia utápěla ve vnitřních sporech mezi funkcionáři. Na konci sezóny skočila Slavia v lize druhá.
- Zlom přišel až v památné sezóně 1995/96, kdy Slavia pod vedením trenéra Františka Cípra získala po 49 letech mistrovský titul a došla až do semifinále Poháru UEFA.
- V sezóně 1996/97 přišlo na zápas Slavia v Brně 44 120 diváků a vytvořili tak historický divácký rekord samostatné české ligy.
- Sezóna 2007/08 byla pravděpodobně nejúspěšnější v historii Slavia.
- V letech 2009 - 2015 se klub potýkal s krizí, dluhy a existenčními problémy.
- 19. srpna 2013 prohrála Slavia na domácím hřišti 0:7 s Teplicemi. Byla to pro Slavii nejvyšší porážka v celé historii klubu.
- V sezóně 2015/16 skončila Slavia v lize pátá, čímž se po sedmi letech kvalifikovala do 2. předkola Evropské ligy.
- V květnu 2018 Slavia po 16 letech vyhrála domácí pohár.
- Do sezóny 2020/21 vstoupila Slavia s omlazeným kádrem. Tuto sezónu výrazně ovlivnila omezení spojená s pandemií koronaviru.
- V sezóně 2022/23 skončila Slavia v lize druhá, když získala stejně bodů jako mistrovská Sparta. (ink)



K Slavii neodmyslitelně patří legenda Josef Bican. Fota zdroj: wikipedia.org.

První zápasy sehrála Slavia 25. března 1896 v rámci turnaje na Císařské louce. Tým AC Praha porazila 6:0.



Název „Slavia“ vznikl z latinského termínu, označujícího ve středověké literatuře území obývané Slovany (Slawi, Slavi). Slovo „Slavia“ se v pojmenování klubu nevyskytovalo v letech 1953–1964, kdy nesl název Dymano Praha.



Hledá se
**PROVOZNÍ
ELEKTRIKÁŘ**

pracujpro7.cz



Hledá se
**PROVOZNÍ
ZÁMEČNÍK**

pracujpro7.cz

ALIT servis s.r.o.

Nabízíme pravidelné i jednorázové úklidové práce

úklid společných prostor bytových domů

úklid nebytových prostor a kanceláří

mytí oken

další úklidové práce

Úklid přizpůsobíme Vaším požadavkům.

alitservis@volny.cz
476 140 936



STK PLUS

STK bez starostí a čekání je vaše plus

Zahradní 1381, Most
V areálu AUTOPLUS II, Budovatelů

e-mail | info@stkplus.cz
tel. | 606 638 455

WWW.STKPLUS.CZ

Správa bytů a nebytových prostor

ALMOST s.r.o.

info@almost.cz

Volné kanceláře k pronájmu

Vážení spoluobčané, uplynulý rok byl plný zvratů a nálepkových situací pro všechny obyvatele České republiky, stejně tak i pro město Meziboří. Pokračující energetická krize zasáhla všechny spotřebitele, domácnosti, organizace i výrobní podniky. Dopad měla i na obyvatele našeho města. Intenzivně jsme se ale zabývali možnostmi, jak důsledky výrazného nárůstu cen energií na meziboříské domácnosti zmírnit a hledali jsme řešení pro budoucí roky. Podařilo se nám najít společnou cestu s dodavatelem tepla a teplé vody, se společností Severočeská teplárenská, která je centrálním dodavatelem tepla pro Litvínov a Most. Meziboří tak bude mít stejné podmínky, jako mají tato města a jistotu dodávek stabilní společnosti s dlouholetými zkušenostmi. Kromě této zásadní problematiky jsme

se v loňském roce věnovali také akcím, které mají zpříjemnit život lidem v našem městě, údržbě města, komunikaci, zeleně a v neposlední řadě také rekonstrukci veřejného osvětlení v celém městě. Dál jsme velkou pozornost věnovali naší škole, která je dlouhodobě prioritou vedení města. Podporovali jsme všechny volnočasové aktivity, zájmové organizace a kluby. Meziboří má udržovanou sportoviště, která nabízí možnost vyžití každému, kdo se chce v našem městě sportu věnovat. Pořádáme řadu celoměstských akcí, od jarního stavění máje, přes letní oslavy dne dětí, promítání v letním kině, prázdninových setkání na sjezdovce po bohaté adventní oslavě. Naše kulturní zařízení poskytuje obyvatelům města velký výběr pravidelných kulturních akcí. Podporujeme Klub seniorů a pečujeme o to, aby

senioři v našem městě nežili opuštěně a osamocně. To vše se nám daří s vyrovnaným rozpočtem. I v době, kdy jsou příjmy omezené a výdaje se stále zvyšují, se město nezadlužuje a zvládáme udržet ho v dobré finanční kondici. Věřím a nám všem přeji, že i letošní rok zvládneme společně stejně dobře jako rok 2023.

Díky dobré práci všech zaměstnanců městského úřadu i Technických služeb Meziboří, díky práci Policie ČR i Městské policie Litvínov, díky našim dobrovolným hasičům i lidem, kteří se věnují volnočasovým aktivitám především děti a mládeže ve svém volném ča-



Petr Červenka

se a bez nároku na odměnu, díky Vám všem, kteří máte město Meziboří rádi a záleží Vám na tom, jak se nám tu společně žije.

Přeji nám všem dobrý rok 2024.

Petr Červenka,
starosta Meziboří

Na úřad v Meziboří elektronickou branou

MEZIBOŘÍ – Meziboří zavádí novou službu „Osobní portál občana“. Místo, kde si on-line z pohodlí svého počítače či jiného elektronického prostředku vyřídí každý vše, pro co by se jinak musel vydat na radnici.

„Webová aplikace OSP, tedy Osobní portál občana, je branou k elektronickým službám úřadu, samoobslužným místem pro bezpečnou a důvěrnou komunikaci mezi občanem a úřadem. Díky Osobnímu portálu občana nemusí lidé pro získání informací o předpisech a jednotlivých úhradách již navštěvovat úřad, získají je online i mimo úřední hodiny. Samozřejmostí je nepřetržitá dostupnost informací o předpisech a úhradách pro

všechny platící obyvatele,“ vysvětluje vedoucí správního odboru Martin Hampl.

Portál občana má veřejnou a neveřejnou část, do níž se uživatel dostane až po přihlášení. Ve veřejné části najdou uživatelé návody, co a jak vyřídít. V neveřejné, kam mohou vstoupit až po přihlášení, mohou podávat žádosti či odesílat platby. Mohou tu také sledovat své závazky vůči městu. Přihlášení do neveřejné části je

možné prostřednictvím e-identita, bankovní identita, datová schránka a mojeID. „Osobní portál občana přináší řadu výhod pro úředníky i pro občany. Meziboří se zapojuje mezi chytrá a moderní města, která rozšiřují portfolio elektronických služeb. Odpadne tisknutí většiny předpisů, aplikace nabízí jednoduché intuitivní rozhraní portálu. Zefektivní se využití pracovní doby úředníka. Výhody pro občany jsou jasné a nesporné. Především je to možnost vyřídít si vše v klidu z domova i mimo pracovní dobu úřadu. Základním pilířem Osobního portálu občana jsou digitál-

ní formuláře, pomocí kterých lze nejrůznější požadavky a životní situace řešit. Díky autentizaci, přihlášení do systému, nemusí občan vše pracně vypisovat. Systém za něj formulář vyplní sám. Osobní portál občana znamená konec volání nebo dopisování na obecní úřad pro získání informací o předpisech,“ vyjmenoval výhody systému Martin Hampl.

Osobní portál občana zavede Meziboří v prvních měsících letošního roku. O postupných krocích bude obyvatele města informovat prostřednictvím svých informačních kanálů.

(ink)

Meziboří má „nejlepší dorostenku“

MEZIBOŘÍ – Trenéři Sportovně střeleckého klubu v Meziboří mají opět důvod k radosti. Jejich svěřenkyně Lucie Švejkarová, studentka Gymnázia T. G. M. v Litvínově, získala v prosinci ocenění „Nejlepší dorostenka Ústeckého kraje v puškových disciplínách za rok 2023“.

Ocenění uděluje ústecké krajské sdružení Českého střeleckého svazu. Soutěžními disciplínami Lucie Švejkarové jsou střelba ze vzduchové zbraně VzPu 40 a střelba ze sportovní malorážky SM 60. Rok 2023 se nesl pro Lucii Švejkarovou na vlně skvělých výsledků. V únoru získala 1. místo na Krajském přeboru Ústeckého kraje a titul Přeborník Ústeckého kraje, v březnu zvítězila v osmikolovém závodě Chomutovská vzduchovková extraliga a v červnu získala 1. místo

v 27. ročníku Ceny města Meziboří ve střelbě z malorážky. Mezi její největší úspěchy ale patří 2. místo z tříkolového závodu Českého poháru mládeže, který se konal Plzni v září, kde si vystřílela v disciplíně VzPu 40 i osobní rekord 408,0 bodů a dále pak 1. místo z listopadového mezinárodního závodu Grand Prix Rapid Plzeň.

Sportovně střelecký klub v Meziboří má dlouholetou tradici a je podporován městem Meziboří.

(nov)



Rok 2023 se nesl pro Lucii Švejkarovou na vlně skvělých výsledků.

Julius Šabler: Zaměstnanci meziboříských technických služeb jsou dobře fungující tým

MEZIBOŘÍ – Meziboříským technickým službám se dlouhodobě daří udržet město v čistotě a pořádku. Díky dobré práci zaměstnanců technických služeb patří Meziboří mezi nejlépe udržovaná města celého kraje. Vloni postavilo vedení města do čela technických služeb nového ředitele, Julia Šablera. Jak vnímá uplynulý rok on a co je podle něj největším úkolem pro rok letošní?

„V roce 2023 jsme se zaměřili na opravy komunikací. Provedli jsme zalití spár a byly opraveny výtluky. Dalším povedeným krokem byla modernizace veřejného osvětlení, na které pracovníci TSM spolupracovali s dodavatelem investiční akce. Samozřejmě se také snažíme plnit i další úkoly, jako je údržba zeleně a menší opravy, abychom poskytovali obyvatelům příjemné a bezpečné prostředí,“ uvedl Julius Šabler.

Během roku nabízejí technické služby i různé služby

pro obyvatele - údržbu zeleně, menší opravy, zednické práce, přístavování kontejnerů, dopravu atd. „Tyto služby jsou využívány stále. Největší zájem je o údržbu zeleně a kontejnery,“ doplnil Julius Šabler. Na jedničku zvládly meziboříské technické služby také přívaly sněhu na konci loňského roku. „Přívaly sněhu v prosinci a na konci listopadu byly náročné, ale naši pracovníci se s tím dobře vypořádali. Chtěl bych jim tímto vyslovit velkou po-

chvalu za skvělou práci. Jejich úsilí a nasazení při udržování komunikací a veřejných prostranství v bezpečném a průjezdném stavu během zimních měsíců je opravdu obdivuhodné. Schopnost rychle a efektivně reagovat na sněhové přehánky, náledí a další nepříznivé povětrnostní podmínky byla působivá. Díky jejich úsilí se obyvatele našeho města mohou pohybovat bezpečně a s minimálním rizikem pádu a nehod,“ pochválil ředitel.

S udržováním města pomáhají také pracovníci na veřejně prospěšné práce. Těch zaměstnává Julius Šabler celkem jedenáct a jejich výkon oceňuje jako velmi dobrý.

(ink)



Julius Šabler je ředitelem meziboříských technických služeb od loňského roku.

Unikátní průzkum mladých v Ústeckém kraji Mají psychické problémy, myslí i na sebevraždu

ÚSTECKÝ KRAJ - Detailní vhléd do psychické pohody žáků přinesl unikátní výzkum na druhém stupni základních a středních škol, který realizoval Ústecký kraj ve spolupráci s výzkumným týmem Anreva Solution. Výsledky ukázaly, že pětina mladých lidí v Ústeckém kraji přemýšlela o tom, že by si sáhla na život. Každá třetí dívka má osobní zkušenost se sebepoškozováním a třetina žáků vykazuje symptomy úzkosti nad hranicí, u které se doporučuje vyhledat odborníka.

Výzkumníci se děti ptali na řadu oblastí, o kterých se tuší, že by v nich mohla současná mladá generace zažívat problémy. Například na riziko závislosti na technologiích, vztah k alkoholu a návykovým látkám, poruchy příjmu potravy, ale také zkušenosti s depresivním naladěním, úzkostným prožíváním, sebepoškozováním

nebo se šikanou a sexuálním obtěžováním na internetu. „Covidová pandemie a dlouhý lockdown, pokračující válečné konflikty, zhoršující se ekonomická situace řady rodin a vliv všudypřítomných technologií, zejména sociálních sítí, na dospívání dětí, to vše vytváří toxický koktejl, se kterým si dnešní žáci neumí poradit zdravým způsobem,” vy-



Foto zdroj: Novinky.cz

Myšlenky na sebevraždu, deprese, sebepoškozování. Výzkum zmapoval problémy žáků na Ústecku

S jakými problémy se mladí nejčastěji potýkají?

- Každý čtvrtý žák má velmi nízkou spokojenost se životem. U dívek je spokojenost výrazně horší než u chlapců.
- Třetina žáků vykazuje symptomy úzkosti, čtvrtina symptomy deprese.
- Více než polovina žáků má problémy se spánkem, řada spí v týdnu jen 5-6 hodin.
- Třetina žáků v kraji se za posledních 12 měsíců sebepoškodila, nejčastěji propichováním nebo řezáním kůže, přičemž sebepoškozování je rozšířenější u dívek, nejčastěji v 8. a 9. ročnících.
- Více než pětina žáků někdy pomýšlela na sebevraždu, častěji dívky.
- Čtvrtina žáků je ohrožena rizikem poruch příjmu potravy.
- Polovina žáků kvůli on-line aktivitám „šidí“ spánek a stravování.
- Pití energetických nápojů je rozšířené i na základních školách, alkohol až mezi středoškoly.
- Žáci se ve škole setkávají s urážkami a ponižováním od spolužáků, ale i učitelů. Téměř 45 procent žáků se alespoň jednou cítilo ponižených či zesměšněných učitelem.
- Polovina žáků se setkala s kyberšikanou, třetina s nevyžádanými erotickými návrhy.

světluje vedoucí výzkumu Roman Petrenko z Anreva Solution možné příčiny špatné psychické pohody dospívajících.

Výzkum poukazuje, že by byla mimo jiné potřeba lepší podpora wellbeingu ve školách a učení žáků, jak zvládat stres, aby se dokázali zdravěji vypořádat s nároky současné doby. Skupinou, která by potřebovala nejvýrazněji podpořit, jak se vypořádat s nároky současné doby, jsou dívky od 8. ročníku ZŠ až po 2. ročníky SŠ. Nicméně, duševní zdraví dětí v Ústeckém kraji je podobné jako jinde v republice. „Výsledky výzkumu potvrdily obavy o duševní zdraví dětí a závažnost dopadů současné společenské situace na mladá lidí. Proto připravujeme řadu opatření. Krajské preventivní programy budou v příštím roce

navýšené na 10 milionů korun, vzniknou multidisciplinární týmy dětského duševního zdraví a spolu s UJEP chystáme nový bakalářský obor Školní psycholog,” říká radní pro oblast školství, mládeže a sportu Ústeckého kraje Jindra Zalabáková.

Výzkum probíhal vloni půl roku. Šetření se zúčastnilo 21 tisíc žáků 2. stupně základních škol a středních škol v celém Ústeckém kraji. Zapojily se všechny typy středních škol, včetně odborných učilišť nebo škol bez maturitního studia. Jde o nejkomplexnější výzkum duševního zdraví a rizikového chování dětí v historii České republiky. Ústecký kraj se na jeho realizaci podílel v rámci rozvoje preventivních služeb a mapování reálných potřeb na svém území. (nov)

POŘÁDEK DĚLÁ PŘÁTELE

Marius Pedersen

www.mariuspedersen.cz

Hledá se
ŘIDIČ NA ŠACHTĚ

pracujpro7.cz

homér

Vydavatel:

Media Info System, a. s.,
Bělehradská 360,
Most 434 01
IČ: 27864588
Registrace - MK ČR E 11598,
ISSN 1212-3978

Šéfredaktorka:

Pavla Borovská
(sefredaktor@homerlive.cz)
tel.: 476 103 978

Zástupce šéfredaktorky:

Mgr. Vlasta Šoltysová,
(soltysova@homerlive.cz)

Sazba a technická příprava:

Lukáš Staněk
(grafik@homerlive.cz)
tel.: 476 108 412

Obchodní oddělení, inzerce:

Lukáš Koťátko
(inzerce@homerlive.cz)
tel.: 476 108 410, 737 261 941

Adresa a telefony redakce:

Adresa: Bělehradská 360/6,
434 01 Most,
e-mail: redakce@homerlive.cz,
<http://www.homerlive.cz>,
fax: 476 100 557.

Tisk:

CZECH PRINT CENTER, a. s.
Praha 10

Rozšiřuje:

PNS GROSSO, s. r. o.,
Mediaprint a Kapa,
Pressegrosso, s. r. o.,
A.L.L. production, spol. s r. o.,
vlastní distribuce.

Předplatné:

Informace podává a objednávky
přijímá obchodní oddělení.

Můžete žádat o příspěvek na cestovní ruch

ÚSTECKÝ KRAJ - Až do 19. února přijímá Ústecký kraj žádosti na poskytnutí jednorázové investiční dotace z programu Podpora rozvoje infrastruktury cestovního ruchu v Ústeckém kraji.

Mezi podporované aktivity patří budování odstavňích parkovišť pro návštěvníky a ploch pro karavany či obytné vozy včetně sociálního zázemí a dalšího nutného vybavení. Zahrnuty jsou i související terénní úpravy u dopravních uzlů, především v blízkosti turisticky atraktivních míst a cílů. Dále zřizování nocležn, útulen a přístřešků pro nouzové přespání v přírodě, výstavba sociálních zařízení a zajištění drobné infrastruktury podél páteřních cyklotras a Hřebe-

novky. Jde zejména o drobný mobiliář a doprovodné vybavení, stojany na kola, boxy na kola, cyklomyčky, servisní sady, nabíječky pro elektro-kola, lavičky, odpadkové koše, mapy, přístřešky, ohniště nebo prostor pro grilování. Finance z dotačního programu lze využít i na přípravu projektové dokumentace a souvisejících studií pro cyklostezky, cyklotrasy a trailparky. „Jedná se již o třetí výzvu z programu Podpora rozvoje infrastruktury cestovního ruchu v Ústeckém kraji, na

kteřou bylo alokováno 20 milionů korun,” sdělil Jiří Řehák, náměstek hejtmana Ústeckého kraje a radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Ústeckého kraje. Dodal, že minimální výše dotace na projekt je 300 tis. Kč a maximální 2 mil. Kč. Kromě destinačních agentur Ústeckého kraje dosáhnou na dotaci i malé obce se svými projekty podél páteřních cyklostezek a Hřebe-

novky. Podrobnosti o dotačním programu Podpora rozvoje infrastruktury cestovního ruchu v Ústeckém kraji najdete na www.kr-ustecky.cz.

(nov)

Nominujte na Cenu hejtmana

ÚSTECKÝ KRAJ - Až do 29. února můžete zasílat nominace do třináctého ročníku na Cenu hejtmana Ústeckého kraje.

Máte ve svém okolí někoho, kdo se významně zapřičinil o rozvoj našeho kraje a cenu by si zasloužil? Pak ho můžete nominovat do některé z pěti kategorií: Regionální rozvoj, Sociální a zdravotní oblast včetně záchran lidského života, Věda a výzkum, Kultura a Sport. Nominace můžete zasílat do 29. února 2024. Blíže informace naleznete na www.kr-ustecky.cz.

(nov)

Cena hejtmana Ústeckého kraje za rok 2023

Hyundai i30.

Již od 389 990 Kč
se zvýhodněním až 65 000 Kč.



Nyní navíc | Na vozy skladem až **20 000 Kč**



Rodinný Hyundai i30 je dostupný jako prostorné kombi, elegantní a současně praktický fastback nebo sportovní střížený hatchback. S úspornými motory včetně čtyřválcového 1,5i 110 k, moderní konektivitou a bohatou výbavou. Navíc ho získáte ještě výhodněji než dříve, a to díky dodatečnému bonusu až 20 000 Kč na vybrané vozy a novému benefitu. S Hyundai pojistěním nyní získáte první rok povinného ručení zdarma, ať si vůz koupíte za hotové, nebo na úvěr Hyundai Finance*.

Autosalon Most s. r. o.

Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.com



ZA HUMNY MOSTU VZNIKÁ

MOST – Životnost lomu ČSA se už počítá na měsíce. Těžaři datují ukončení těžby podle rychlosti, s jakou půjde uhlí ze země ven, do roku 2025, maximálně 2026. Už dnes je ale jasné, že se těžební jáma změní v území, které bude do Mostu lákat odborníky z celé Evropy. Vzniká tu totiž novodobá divočina s přirozeným jezerem na dně jámy.

Celé území přetěžené krajiny nezůstane jen přírodě. Větší část je už dnes zrekrutivovaná a nabídne prostor zemědělství, turistiky, ale i průmyslu a bydlení. Nové Komořany by jednou mohly poskytovat jak pracovní příležitosti, tak generovat energii pro region. Pro místní obyvatele bude zajímavá část území, která zůstane jen přírodě. Záměr, aby na Mostecku dostala příroda svou část prostoru, posvětila také vláda ČR. Ta 28. června 2023 schválila svým usnesením materiál pod názvem „Návrh komplexního a efektivního využívání území lomu ČSA po ukončení těžby“ který předložil ministr životního prostředí. Část území lomu ČSA převezme do své správy Agentura ochrany přírody a krajiny. Odborníci si slíbují, že novodobá divočina, která na Mostecku vzniká, nebude mít ve svém rozsahu a významu pro ekosystém obdobu v celé Evropě. Jezero, které vznikne na dně jámy, nebude mít umělý přítok. O jeho napouštění se postará také jen příroda, a to vodou z horských potoků stékajících na dno jámy, spodní vodou a vodou dešťovou. Výhodou do budoucna bude především to, že nakonec vznikne jezero s ustálenou hladinou a nebudou nutné žádné další náklady na udržení hladiny v patřičné výši. Připomeňme jen, že dnes hladina sousedního jezera Most odparem především během teplých měsíců roku klesá o desítky centimetrů. Ročně tak rozdíl mezi srážkami a výparem na jezeře Most činí i více než padesát centimetrů na vodní hladině. Opětovné dopouštění vody z Ohře není pro vlastníka jezera zanedbatelným finančním nákladem. V případě jezera v lomu ČSA se další finanční náklady spojené s napouštěním jezera a udržováním hladiny mohou rovnou škrtnout. Region za tuto výhodu zaplatí pomalejším stoupáním hladiny přirozeně vznikajícího jezera. Do rovnováhy by se jezero mělo dostat až za sto let. Už za deset let ale bude v jámě ČSA 98 hektarů vodní plochy. Spolu s divočinou na březích jezera nabídne místním i turistům zajímavé a poutavé pohledy na proměnu krajiny i procházky v místech, kde příroda čaruje. Zbývá jen doufat, že se přírodě vše vydaří, pokud jí do její práce nebude člověk fušovat. (ink)



DIVOČINA S JEZEREM

Na Mostecku vznikne novodobá divočina s přirozeným jezerem na dně jámy.



#DOMOV V DIVOCINE

NAŠLY DÍKY REKULTIVACI BĚŽNÉ I VZÁCNÉ DRUHY ŽIVOČICHŮ



#DOMOV V DIVOCINE

NAŠLY DÍKY REKULTIVACI BĚŽNÉ I VZÁCNÉ DRUHY ŽIVOČICHŮ



Krajina nabídne turistům zajímavé a poutavé pohledy i procházky v místech, kde příroda čaruje.

